
Kraj vypíše architektonickou soutěž na nové
gymnázium v Jesenici
16.4.2026 - | Krajský úřad Středočeského kraje

Na budoucí podobu nového Gymnázia Jesenice chce Středočeský kraj vypsat
architektonickou soutěž. Záměrem je zpracování návrhu novostavby pro 360 žáků. V okrese
Praha-západ je kapacita gymnázií dlouhodobě nedostatečná. Vyhlášení dvoufázové otevřené
architektonické soutěže o návrh Gymnázia Jesenice dnes schválila rada kraje.

„Chceme, aby nové Gymnázium Jesenice byla moderní a kvalitní vzdělávací instituce odpovídající
nárokům 21. století. Architektonická soutěž nám umožní získat nejlepší možné řešení, které propojí
funkčnost, udržitelnost i příjemné prostředí pro žáky a pedagogy. Důraz klademe také na citlivé
zasazení stavby do urbanistického kontextu Jesenice a určitě chceme, aby minimálně sportovní areál
byl otevřený i veřejnosti. Vypsání otevřené architektonické soutěže se nám osvědčilo už v případě
novostavby gymnázia v Černošicích, kdy jsme mohli vybírat z bezmála 40 návrhů,“ uvedl radní pro
oblast vzdělávání Milan Vácha.

Oblast Jesenice v bezprostřední blízkosti Prahy patří k nejrychleji rostoucím částem kraje, což se
velmi výrazně promítá i do školství. „I proto jsme deklarovali, že kapacity navýšíme. Vybudovali jsme
půdní vestavbu v hostivickém gymnáziu a nyní připravujeme stavbu dvou nových gymnázií na zelené
louce, jedno v Černošicích a druhé právě v Jesenici,“ doplnil Milan Vácha.

Odhadovanou finanční náročnost jesenického projektu bude možné stanovit až na základě návrhu
možné podoby gymnázia, která vzejde z architektonické studie. Jedná se o dvoukolovou otevřenou
anonymní soutěž. Záměrem je zpracování návrhu novostavby čtyřletého gymnázia v Jesenici u Prahy
v okrese Praha-západ, včetně řešení dopravní obslužnosti, venkovních zpevněných, sportovních a
nezpevněných ploch a napojení na technickou infrastrukturu. Maximální kapacita gymnázia je
stanovena na 360 žáků ve třech paralelních třídách. Navrhovaná stavba má vytvořit kvalitní a
současným požadavkům odpovídající vzdělávací prostředí s důrazem na architektonickou,
urbanistickou i provozní kvalitu a na možnost flexibilního a multifunkčního využití objektu. Pozemky
určené na výstavbu se nacházejí v širším centru města v návaznosti na ulici Říčanská. Nová budova
by měla zahrnovat i stravovací provoz s výdejem jídel a jídelnou, tělocvičnu a venkovní sportoviště.

Memorandum o společném zájmu a postupu ve věci Gymnázia Jesenice ze září 2024 deklaruje, že
Středočeský kraj jako investor se zavazuje zajistit z vlastních finančních prostředků výstavbu budovy
gymnázia, školní jídelny a tělocvičny na pozemcích, které budou Středočeskému kraji na základě
tohoto memoranda bezplatně převedeny městem.

https://stredoceskykraj.cz/web/urad/aktuality/-/asset_publisher/zvna/blog/kraj-vypise-architektonicko
u-soutez-na-nove-gymnazium-v-jesenici

https://stredoceskykraj.cz/web/urad/aktuality/-/asset_publisher/zvna/blog/kraj-vypise-architektonickou-soutez-na-nove-gymnazium-v-jesenici
https://stredoceskykraj.cz/web/urad/aktuality/-/asset_publisher/zvna/blog/kraj-vypise-architektonickou-soutez-na-nove-gymnazium-v-jesenici

